
Δάκος
Bactrocera gleae

ΠΡΟΣΟΧΗ

UFI: VXR2-T0PE-700D-YMCY

Εγγυημένη σύνθεση: 
Δραστική ουσία: deltamethrin 0,015 γρ./παγίδα
Βοηθητικές ουσίες: 30,15 γρ./παγίδα

Αρ. Άδειας Διάθεσης
στην αγορά Υ.Α.Α.Τ.: 
14800 / 14-04-2022

Παγίδα Προσέλκυσης & Θανάτωσης (RB) 
Ετοιμόχρηστη παγίδα προσέλκυσης & θανάτωσης (attract
& kill) για την καταπολέμηση του δάκου (Bactrocera oleae)
στην καλλιέργεια της ελιάς με τη μέθοδο της μαζικής παγίδευσης.

Κάτοχος της άδειας, Υπεύθυνος για την τελική διάθεση
στην αγορά: Bayer Ελλάς ΑΒΕΕ, Αγησιλάου 6-8,
151 23 Μαρούσι, Tηλ.: 210 6166000, www.cropscience.bayer.gr

ΦΥΛΑΣΣΕΤΑΙ ΚΛΕΙΔΩΜΕΝΟ. ΜΑΚΡΙΑ ΑΠΟ ΠΑΙΔΙΑ.
Προορίζεται μόνο για επαγγελματίες χρήστες.

Το προϊόν είναι κατάλληλο για χρήση στη 
βιολογική γεωργία σύμφωνα με τους Καν. 
(ΕΕ) 2021/1165 και Καν. (ΕΕ) 2018/848, όπως 
κάθε φορά ισχύουν.

ΝΤΕΣΙΣ ΤΡΑΠ ΔΑΚΟΣ
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΚΑΙ ΤΡΟΠΟΣ ΔΡΑΣΗΣ: Ετοιμόχρηστη παγίδα προσέλκυσης & θανά-
τωσης (attract & kill) για την καταπολέμηση του δάκου (Bactrocera oleae) στην καλ-
λιέργεια της ελιάς με τη μέθοδο της μαζικής παγίδευσης. Η παγίδα στηρίζεται στην 
έκλυση στο περιβάλλον ελκυστικών ουσιών και στόχος είναι το έντομο να έρθει 
σε επαφή με την εσωτερική επιφάνεια της παγίδας, η οποία είναι εμποτισμένη με 
πυρεθρινοειδές εντομοκτόνο (deltamethrin). 
ΤΡΟΠΟΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ: Ετοιμόχρηστη παγίδα με απευθείας ανάρτηση στο δένδρο. 
ΦΑΣΜΑ ΔΡΑΣΗΣ:
ΠΕΔΙΟ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ-ΣΤΟΧΟΣ-ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΓΙΔΩΝ/ΕΚΤΑΡΙΟ (10 ΣΤΡΕΜΜ.) 
-ΤΡΟΠΟΣ ΚΑΙ ΧΡΟΝΟΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ-ΜΕΓΙΣΤΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΑΝΑ 
ΚΑΛΛΙΕΡΓΗΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟ/ΜΕΣΟΔΙΑΣΤΗΜΑ:
Ελιά: Δάκος της ελιάς (Bactrocera oleae). Ανάρτηση των παγίδων με την έναρξη της 
1ης πτήσης σε ύψος 1,5-2μ. στη νότια πλευρά της κόμης των δένδρων (από BBCH
73-78). Διάρκεια προστασίας: 180 ημέρες. Αριθμός παγίδων/εκτάριο (10 στρέμμ.):
5-100. Μέγιστος αριθ. εφαρμογών ανά καλ. περίοδο/Μεσοδιάστημα: 1.
Παρατηρήσεις:

 υοτ ςησηθύολοκαραπ νωδίγαπ ησήρχ η ιατάτσινυΣ  .1 Bactrocera oleae για τον κα-
θορισμό του σωστού χρόνου ανάρτησης και τον αριθμό των παγίδων.

ςαιρτέμ ή ςήρκιμ ησωτπίρεπ εσ ςεδίγαπ 5 ιατνύοιοπομισηρχ αν ιατάτσινυΣ  .2
πίεσης πληθυσμού και περισσότερες, με μέγιστο τις 100 παγίδες ανά εκτάριο 
(10 στρέμματα) σε περίπτωση υψηλής πίεσης πληθυσμού. 

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟΤΗΤΑΣ: • Πολύ τοξικό για τους υδρόβιους οργανισμούς με μακρο-
χρόνιες επιπτώσεις. • Για να αποφύγετε τους κινδύνους για την ανθρώπινη υγεία και το 
περιβάλλον, ακολουθήστε τις οδηγίες χρήσης.
ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΠΡΟΦΥΛΑΞΗΣ: • Φυλάσσεται κλειδωμένο, μακριά από παιδιά. • Μην τρώτε, 
πίνετε ή καπνίζετε όταν το χρησιμοποιείτε αυτό το προϊόν. • Να φοράτε προστατευτικά 
γάντια. • Φοράτε γάντια κατά το χειρισμό των παγίδων. • Απομακρύνετε τις παγίδες μετά 
τη συγκομιδή. • Διάθεση του περιεχομένου/περιέκτη σύμφωνα με την εθνική νομοθεσία. 
• Μην ρυπαίνετε τα νερά με το προϊόν ή την συσκευασία του. (Μην πλένετε τον εξοπλισμό 
εφαρμογής κοντά σε επιφανειακά ύδατα. Να αποφευχθεί η ρύπανση μέσω των συστημά-
των αποχέτευσης από τις λιθόστρωτες επιφάνειες και τους δρόμους).

ΠΡΩΤΕΣ ΒΟΗΘΕΙΕΣ – ΑΝΤΙΔΟΤΟ
Γενικά: Σε περίπτωση ατυχήματος ή εάν αισθανθείτε αδιαθεσία, ζητήστε αμέσως ιατρική βοή-
θεια (δείξτε την ετικέτα εάν είναι δυνατόν).
Σε περίπτωση εισπνοής: Απομακρυνθείτε στον καθαρό αέρα. Εάν τα συμπτώματα επιμένουν 
και σε περίπτωση αμφιβολίας αναζητήστε ιατρική συμβουλή.
Σε περίπτωση επαφής με το δέρμα: Αφαιρέστε αμέσως τα μολυσμένα ρούχα και υποδήματα. 
Ξεπλύνετε αμέσως με σαπούνι και άφθονο νερό. Σε περίπτωση που ο ερεθισμός αναπτύσσεται 
και επιμένει, επισκεφθείτε γιατρό.
Σε περίπτωση επαφής με τα μάτια: Πλύνετε τα αμέσως με άφθονο νερό, ακόμα και κάτω 
από τα βλέφαρα, για τουλάχιστον 15 λεπτά. Σε περίπτωση που ο ερεθισμός αναπτύσσεται και 
επιμένει, επισκεφθείτε γιατρό.
Σε περίπτωση κατάποσης: ΜΗΝ προκαλείτε εμετό. Ξεπλύνετε το στόμα. Διατηρείστε σε ηρε-
μία. Αναζητήστε ιατρική συμβουλή.
Πληροφορίες για το γιατρό:
Κίνδυνοι:
Αυτό το προϊόν περιέχει ένα πυρεθρινοειδές. Η δηλητηρίαση από πυρεθρινοειδή δεν πρέπει να 
συγχέεται με αυτή από καρβαμιδικά ή οργανοφωσφορικά.
Θεραπεία:
Τοπική θεραπεία: Συστήνεται κατάλληλη υποστηρικτική και συμπτωματική θεραπεία ανάλογα 
με την κατάσταση του ασθενή. 

Συστημική θεραπεία: Σε περίπτωση κατάποσης η πλύση στομάχου πρέπει να ακολουθείται 
στις 2 πρώτες ώρες μόνο εφόσον έχει καταποθεί σημαντική ποσότητα. Παρόλα αυτά, η χορή-
γηση ενεργού άνθρακα και θειικού νατρίου συνιστάται πάντα. 
Παρακολούθηση: Αναπνευστική και καρδιακή λειτουργία. Παρακολούθηση ECG (Ηλεκτρο-
καρδιογράφημα). Παρακολούθηση για πνευμονικό οίδημα, το οποίο μπορεί να αναπτυχθεί 
σε περιπτώσεις σοβαρής δηλητηρίασης ακόμα και μετά από 24-48 ώρες. Στις πρώτες ενδεί-
ξεις πνευμονικού οιδήματος, ο ασθενής πρέπει να τοποθετηθεί σε τέντα οξυγόνου και να υπο-
βληθεί σε συμπτωματική θεραπεία. Διατηρείστε ελεύθερη την αναπνευστική οδό. Οξυγόνο ή 
τεχνητή αναπνοή εφόσον χρειαστεί.
Σε περίπτωση σπασμών, πρέπει να χορηγηθεί βενζοδιαζεπίνη (π.χ. diazepam). Εάν δεν είναι 
αποτελεσματική, μπορεί να χορηγηθεί φαινοβαρβιτάλη.
Αντένδειξη: ατροπίνη/παράγωγα αδρεναλίνης.
Αντίδοτο: Δεν υπάρχει αντίδοτο. Η ανάρρωση είναι αυτόματη και χωρίς επακόλουθα.
ΓΙΑΤΡΟΙ: Ακολουθήστε συμπτωματική θεραπεία.

ΤΗΛ. ΚΕΝΤΡΟΥ ΔΗΛΗΤΗΡΙΑΣΕΩΝ: 210 7793777

 ησημίτκε νητ αιγ ητητίαραπα ιανίε νώμσυθηλπ νωτ ησηθύολοκαραπ ςήχενυσ Η  .3
του πληθυσμού των ακμαίων και την αναγκαιότητα συμπληρωματικής επέμβα-
σης για την καταπολέμησή τους.

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΦΥΤΟΤΟΞΙΚΟΤΗΤΑΣ: Δεν είναι φυτoτoξικό στις εγκεκριμένες καλλιέρ-
γειες, για τις συνιστώμενες δόσεις και οδηγίες εφαρμογής.
ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΕΠΕΜΒΑΣΗ ΠΡΙΝ ΤΗ ΣΥΓΚΟΜΙΔΗ:
Ελιά: Μη εφαρμόσιμο.
ΕΙΔΙΚΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΓΕΩΡΓΙΚΕΣ, ΦΥΤΟΫΓΕΙΑΣ Ή ΠΕΡΙΒΑΝΤΟΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΥΠΟ 
ΤΙΣ ΟΠΟΙΕΣ Η ΠΑΓΙΔΑ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΘΕΙ Ή ΝΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΕΙ: 
Η παγίδα περιέχει deltamethrin, που ανήκει στην ομάδα 3 A κατά IRAC. 
ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΦΑΛΗ ΑΠΟΣΥΡΣΗ ΤΟΥ ΦΥΤΟΠΡΟΣΤΑΤΕΥΤΙΚΟΥ ΠΡΟΪΟ-
ΝΤΟΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ:
Τα κενά μέσα συσκευασίας (του καπακιού και του ελκυστικού τροφής), καθώς και 
το χρησιμοποιημένο καπάκι, αφού καταστραφούν προηγουμένως με τρύπημα/
σκίσιμο, για τη διασφάλιση της μη περαιτέρω χρήσης, εναποτίθενται σε σημεία 
συλλογής, για ανακύκλωση ή ανάκτηση ενέργειας.
ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ, ΧΡΟΝΙΚΗ ΣΤΑΘΕΡΟΤΗΤΑ: 
Διατηρείται στην αρχική απαραβίαστη συσκευασία, ερμητικά κλειστή, σε θερμο-
κρασία 10 έως 25°C, χωρίς να εκτίθεται απευθείας στο φως για δύο χρόνια. Στις 
συνθήκες αυτές διατηρείται σταθερή για δύο (2) χρόνια.

ΑΡ. ΠΑΡΤΙΔΑΣ - ΗΜ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Βλέπε συσκευασία.
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Bayer Ελλάς ΑΒΕΕ, 
Αγησιλάου 6-8, 151 23 Μαρούσι,
Tηλ.: 210 6166000, 
www.cropscience.bayer.gr

Το παρόν ηλεκτρονικό αρχείο δεν αποτελεί επίσημη/πρωτότυπη ετικέτα και παρατίθεται μόνο για ενημερωτικούς σκοπούς.
Η ενημερωμένη ετικέτα του προϊόντος είναι εκείνη που θα βρείτε πάνω στη συσκευασία κατά την αγορά του.


